
Pred nekaj dnevi so prinesli slovenski liberalni 
listi z veliko slastjo novico, čež, da bo papež dovolil 
ločenim zakonskim, da se poroče z drugo osebo. „1J0* 
movina" se že hinavsko zaganja v papeža in pravi, 
aa bo papež dovolil to zaradi tega, ker se boji, da iz
eubi v nekaterih državah preveč vernikov, ki so iz
stopili iz katoliške cerkve samo za to, da se lahko v 
firagič poroče. . . . . 

Ali je to mogoče? Ali je mogoče, da bi cerkes. 
Bovolila razporoko in zopetno ženitev ločencev, dočim 
Hnigi zakonski še živi? Cerkev kaj takega ne more ; 
dovoliti in skozi 1900 let tudi nikdar dovolila m. Po
litični list sicer nima naloge, da bi ljudi učil verske 
resnice, toda da se sami prepričate, kako neverni m 
nevedni so liberalci v verskih rečeh, poglejte v sred
nji katekizem, vprašanje 037: »Ali se zakon more raz
rezati ? Zakon se ne more razvezah drugače, kakor 
■ smrtjo enega izmed zakonskih." Seveda pristavlja 
katekizem, da »more cerkvena gosposka iz vazmh i 
rzrokov dovoliti, da zakonska živita ločena drug od. | 
drugega: nikdar pa ne sme in ne more cerkev dovo j 
liti da bi se taka ločenca na drugo stran poročila 
pred smrtjo enega izmed njiju! Neločljivost m neraz J 
družljivost zakona ni uvedla cerkev, ampak je dolo
čil njen Ustanovnik, Kristus: »Vsak, kateri se loči 
od svoje žene in vzame drugo, prešušutuje, m kateri 
vzame ločeno od moža, prešuštuje!" Ta določba osta
ne v veljavi do sodnega dne in noben papež je ne 
more spremeniti!" 

In je tudi še noben papež ni! Papež Klement 
PTII. je raje dopustil, da je cela Angleška odpadla cd 
Cerkve, kakor da bi bil dovolil razporoko! Angleški j 
kralj Henrik VIII. se je leta 1509 poročil s Katarino j 
in imel z njo pet otrok. Leta 1526 pa se je hotel kralj j 
ločiti od nje in se poročiti z dvorno damo Ano Bole
yn, s katero je že več let živel v prešuštvu. Zahteval \ 
je od papeža Klementa VIL, da razveljavi njegov za
kon s prvo ženo. Delal je obljube in skušal podkupo
vati. Toda zaman! Nazadnje je grozil, če mu papež 
ne dovoli razporoke, da odpade od cerkve ter odtrga 
od nje svoie podanike" in kneze. Ko mu papež razpo
roke ni dovolil, je kralj svojo grožnjo leta 1531 res 
izvršil: odpadel je od rimske cerkve in proglasil se
be za papeža, poglavarja angleške cerkve. Papeža 
Klementa' VIL je odpad neizmerno bolel. Toda raz
poroke ni dovolil! — In zdaj, ko je krščanska misel 
in udanost katoličanov do sv. Cerkve mogočna, kakor 
Se davno ne: zdaj naj bi papež dovolil razporoko? 
Kdor kaj takega trdi, je ali neveden ali pa hudoben, j 
ali pa oboje! f 

Papež za razporoko? 
Hudobnost bi Človek prisodil liberalnim listom, 

ki so prinesli zgoraj omenjeno novico, da bo papež 
Uovolil razporoko! Hudobnost prav tako kakor neved
nost! Kdo pa je zahteval in še zahteva razporoko? 
Kdo zahteva civilni zakon? Ravno isti liberalci, ki 
zdaj poročajo o papežu, da hoče dovoliti razporoko. 
Po nauku liberalizma nima sklepanje zakona z vero 
nič opraviti. Zakon po liberalnih načelih ni zakra 
ment, ampak samo pogodba dveh ljudi, da hočeta ži
veti skupaj, dokler bo jima ugajalo; potem pa lahko 
gresta narazen, kadar hočeta, in skleneta nov zakon. 
Liberalci vedo: Ce bo zakon samo civilna pogodba, 
sklenjena pred županom, ne pa v cerkvi, potem bode 
Oružini vzet verski značaj, družina ne bo več na te
melju vere; brezverski značaj družine bo vplival tu
di na domačo vzgojo otrok in tako bi liberalci ah de
mokratje ali kakor se že imenujejo, dosegli svoj na 
men: brezverski rod! Zato so slovenski liberalci za
htevali razporoko. Leta 1906 je napisal liberalec dr. 
Mbvak v »Slovanu": »Postava mora statuirati (dolo
miti) razdružljivost zakona tudi za katoličane!" Leta 
1912 so glasovali liberalci v državnem zboru za raz
poroko ali zakon na odpoved. Slišali smo tudi, da je 
liberalna »Zveza jugoslovanskih žen" pobirala pod
pise za razporoko. Pred nekaj tedni je v listu „Epo
ha" nek brezverec Jovanovič zahteval, da se mora v 
naši državi uvesti civilni zakon. 

Liberalci so torej tisti, ki hočejo razporoko! In 
zakaj so zdaj prinesli lažnjivo novico, da bo papež 
dovolil razporoko? Iz dveh vzrokov: Prvič hočejo s 
svojo novico pripravljati ljudstvo za razporoko, ker 
vedo, da je slovensko ljudstvo tako globoko krščan 
sko, da se s studom odvrača od vseh, ki bi mu hoteli 
vsiliti razporoko. Drugič pa hočejo v našem ljudstvu 
s svojimi lažmi vzbuditi nezaupanje do sv. Očeta in 
mu iztrgati udanost do sv. Cerkve. Računajo tako: 
Najprej moramo ljudstvu, ki se tako trdno drži kato

ega nauka o nerazdružljivosti zakona, vzeti vero 
in zaupanje do papeža; zato pišimo, da bo papež do
volil razporoko! Nekaj jih bo le verjelo! Obenem pa 
bomo s tem ljudi pripravili, da se bodo navadili in 
sprijaznili z mislijo na razporoko. Potem pa bodemo 
lahko začeli naravnost in odkrito delati za popolno 
zakonsko ločitev. In dosegli bi oboje: nezaupnost in 
mržnjo do papeža in pa razporoko! To je račun libe
ralcev. Odtod njihova lažnjiva vest. Sami hočejo raz
poroko, pa dolžijo papeža, da jo hoče uvesti! 


